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ΟΑΕΔ

Δεν είναι βέβαιο ότι θα ισχύσει για τους εργαζόμενους στα προγράμματα κοινωφελούς
εργασίας η αύξηση του κατώτατου μισθού

Αγωνιστική κινητοποίηση πραγματοποίησαν την Πέμπτη 31 Ιανουαρίου, εργαζόμενοι στους ΟΤΑ που
απασχολούνται με το πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας του ΟΑΕΔ.

Οι εργαζόμενοι ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα του Συντονιστικού Εργαζομένων στους ΟΤΑ
συγκεντρώθηκαν έξω από τα υπουργεία εργασίας και εσωτερικών απαιτώντας από την κυβέρνηση:
Ίση αμοιβή και ίσα δικαιώματα για όλους. Εφαρμογή της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας της ΠΟΕ-ΟΤΑ.
Ασφάλιση και πλήρη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη από την πρώτη μέρα εργασίας.
Ανθυγιεινό επίδομα σε όσους εργάζονται σε ανθυγιεινές εργασίες. Εφαρμογή των μέτρων υγιεινής και
ασφάλειας (Μ.Α.Π. Ιατρικές εξετάσεις). Καταβολή του επιδόματος ανεργίας σε όλους τους εργαζόμενους
μετά το τέλος του προγράμματος για όλο το διάστημα της ανεργίας. Μόνιμη και σταθερή εργασία για
όλους. Καμιά απόλυση.

Στo πλαίσιο της κινητοποίησης αντιπροσωπεία των εργαζομένων συναντήθηκε με εκπροσώπους των δυο
υπουργείων και μετέφερε τα προβλήματα των εργαζομένων, καταγγέλλοντας την αντεργατική πολιτική
και διεκδικώντας ουσιαστικές απαντήσεις και λύσεις στα προβλήματα.

Οι εκπρόσωποι των δυο υπουργείων αφού άκουσαν τους εργαζόμενους υπερασπίστηκαν την πολιτική της
κυβέρνησης και κατέβαλαν φιλότιμες προσπάθειες να δικαιολογήσουν τα προγράμματα αυτά, τα οποία
είναι συγχρηματοδοτούμενα είναι συγχρηματοδοτούμενα και δεν αφήνουν περιθώρια να αλλάξουν στην
ουσία τους. Αρνήθηκαν το αίτημα για ίση αμοιβή για ίδια εργασία και εφαρμογή της σύμβασης των
εργαζομένων στους ΟΤΑ. Υπογράμμισαν ότι δεν μπορεί παρά να διατηρηθεί το σημερινό αντεργατικό
πλαίσιο της άνισης αμοιβής.

Ήταν απορριπτική στο αίτημα να δύνεται επίδομα ανεργίας σε όλους τους εργαζόμενους μετά τη λήξη
του προγράμματος, ενώ αρκέστηκαν να δηλώνουν ότι έχουν γίνει θετικές αλλαγές στο πρόγραμμα (
άδειες, Βαρέα ένσημα κ.λ.π.) και αναγνωρίζεται η προϋπηρεσία –δίνονται μόρια- σε προσλήψεις μόνιμου
προσωπικού που θα…… γίνουν στους ΟΤΑ.

Έδειξαν να κατανοούν τα προβλήματα που υπάρχουν σε διάφορους Δήμους με την μη εφαρμογή ακόμα και
του Οδηγού για τους όρους απασχόλησης στο πρόγραμμα αυτό και δεσμεύτηκαν ότι θα εξετάσουν το
ενδεχόμενο να συμπληρωθεί ο Οδηγός αυτός ώστε να αντιμετωπιστούν ζητήματα με τα Μέσα Ατομικής
Προστασίας, της γονικές άδειες και την ασθένεια.

Αυτό όμως που δεν περίμεναν να ακούσουν οι εκπρόσωποι των εργαζομένων ήταν η τοποθέτηση των
εκπροσώπων των υπουργείων ότι η εξαγγελία της κυβέρνησης για την αύξηση του κατώτατου μισθού δεν
είναι βέβαιο ότι θα ισχύσει για τους εργαζόμενους στα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας που είναι σε
εξέλιξη. Όπως είπαν απαντώντας σε ερώτηση του συντονιστικού, «εξετάζεται το θέμα αυτό να
αντιμετωπιστεί θετικά», με εγκύκλιο ή νομοθετική ρύθμιση, χωρίς όμως να δεσμευτούν οριστικά.



Οι εκπρόσωποι των εργαζομένων τόνισαν ότι δεν τους ικανοποιούν οι απαντήσεις και θα εντείνουν τον
αγώνα τους μέχρι την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων τους.

Καλούμε όλες και όλους τους εργαζόμενους να δημιουργήσουν επιτροπές αγώνα σε κάθε Δήμο , να
πλαισιώσουν μαζικά το συντονιστικό και να συνεχίσουμε τον αγώνα με πνεύμα ταξικής ενότητας και
αλληλεγγύης για την ανατροπή της αντεργατικής πολιτικής και την ικανοποίηση των διεκδικήσεων μας.
Το συντονιστικό, το οποίο είναι ανοικτό σε νέες επιτροπές από Δήμους, θα συνεδριάσει την Κυριακή 3
Φεβρουαρίου για την περαιτέρω οργάνωση και την κλιμάκωση του αγώνα.


